

ИЗМЕНЕНИЕ ПРАВИЛ ЛОКАЛИЗАЦИИ ДАННЫХ



28 февраля 2025 года был опубликован закон, который с 1 июля 2025 года вносит изменения в Федеральный закон «<u>О персональных данных</u>». Поправки ужесточают требования к локализации персональных данных граждан России.

Запрет на использование иностранных баз данных при сборе персональных данных

В настоящее время закон требует от операторов персональных данных при сборе данных российских граждан локализовать некоторые процессы с использованием баз данных, находящихся в России.

С 1 июля 2025 года в указанную норму вносятся следующие изменения.

- Требование о локализации будет распространяться не только на операторов, но и на лиц, обрабатывающих персональные данные по их поручению («обработчиков»).
 - На практике такая обязанность возлагалась операторами на обработчиков посредством контрактных обязательств, а с 1 июля 2025 года обязанность обработчиков по локализации будет следовать непосредственно из закона.
- При сборе персональных данных запрещается обрабатывать их с использованием баз данных, расположенных за пределами России.
 - В настоящее время бизнес зачастую соблюдает требование о локализации достаточно формально — локализованная база данных используется только для того, чтобы впоследствии передать персональные данные за границу. С 1 июля 2025 года такая практика может быть признана незаконной и повлечь штраф до 6 млн рублей (до 18 млн рублей при повторном нарушении).

Как это может повлиять на ваш бизнес?

Последствия для бизнеса новых требований закона во многом зависят от подхода, который изберёт Роскомнадзор при их применении. При наиболее консервативном подходе новая норма может использоваться для полного запрета трансграничной передачи персональных данных. В связи с этим мы рекомендуем следить за разъяснениями представителей Роскомнадзора, чтобы своевременно оптимизировать свои процессы правоприменительной практике.



T: +7 495 785 30 00

119017, Россия, Москва

E: marketing@stonebridgelegal.ru Кадашёвская наб, д. 14, к. 2